
 
 

Señor: 
JUZGADO PROMISCUO DE FAMILIA DE GACHETÁ CUNDINAMARCA 
Email: jprfgacheta@cendoj.ramajudicial.gov.co 
Gachetá - Cundinamarca 
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Rad: 252973184001-2023-00053-00 
Referencia: DECLARACIÓN EXISTENCIA UNION MARITAL DE HECHO 
Demandante: SANDRA MILENA RUBIANO RODRIGUEZ 
Demandados: JOSE KEYTY GARCIA MORENO como heredero 
determinado de DUBRAN GARCIA CORREAL (q.e.p.d.) y sus herederos 
indeterminados 
 

 
 

ASUNTO: CONTESTACIÓN DE DEMANDA 
 
 
Señor Juez;  
 
 
MAYERLY GARCÍA CORREAL, identificada como aparece al pie de mi 
correspondiente firma, en mi calidad de apoderada del señor JOSE KEYTY GARCIA 
MORENO padre y heredero determinado del Sr. DUBRAN GARCIA CORREAL 
(q.e.p.d.) y herederos indeterminados, dentro del proceso de la referencia, en esta 
oportunidad; me permito presentar escrito de CONTESTACIÓN DE LA DEMANDA, 
de conformidad con los argumentos que a continuación se formulan:    
 
 

CON RESPECTO A LAS PRETENSIONES. 
 
1.- F R E N T E  A  L A  P R I M E R A  P R E S T E N S I Ó N . QUE SE 
PRUEBE, dado que, si bien se pudo generar una unión marital de hecho, la misma 
no surgió desde las fechas que aduce la demandante.  Con lo cual entra en 
contradicciones de cara a la verdad procesal. De otro lado, mi mandante se opone al 
reconocimiento de una sociedad patrimonial de hecho dado que los bienes que 
adquirió el hijo de mi mandante Sr. DUBRAN GARCIA CORREAL (Q.E.P.D) y que 
aduce la demandante se obtuvieron previo a la existencia de la unión marital de 
hecho según lo establecido en el artículo 2° de la ley 54 de 1990. La unión marital o 
unión libre, por sí sola no implica el surgimiento de una sociedad patrimonial de 
hecho, sino que es necesario que concurran esos 5 requisitos, siendo quizás el más 
importante el tiempo de convivencia de 2 años, pues antes no es posible que surja 
así se cumplan los otros requisitos. 
De otro lado, es necesario indicar que el actor deberá probar las presuntas 
MEJORAS QUE ADUCE; dado que los bienes que obtuvo el Sr. DUBRAN GARCIA 
CORREAL (Q.E.P.D) no tuvieron mejoras, y con las pruebas alegadas no se tiene 
certeza de las mismas. En igual sentido No hacen parte de la sociedad patrimonial 
de hecho los bienes que enuncia la demandante; pues los mismo, fueron adquiridos 
con anterioridad al inicio de la sociedad de hecho, ni los bienes recibidos como 



 
 

donación o herencia aun cuando se reciban en vigencia de la sociedad de hecho. 
Señala el parágrafo único del artículo 3 de la ley 54 de 1990: «No formarán parte del 
haber de la sociedad, los bienes adquiridos en virtud de donación, herencia o legado, 
ni los que se hubieren adquirido antes de iniciar la unión marital de hecho.». 
Igualmente pertenecen a la sociedad patrimonial de hecho las pasivos y deudas que 
se hayan adquirido durante su vigencia. De otro lado, NO ES CIERTO, que la 
demandante haya invertido o utilizado dineros para la realización de mejoras, ni 
mucho menos en beneficio de tratamientos o manejos médicos del señor DUBRAN 
GARCIA CORREAL (Q.E.P.D.); dado que el pago de aseguramiento en salud, 
vivienda, transporte, alimentos y demás siempre estuvo a cargo de los padres la 
señora NUBIA CORREAL DE GARCÍA (Q.E.P.D.) y el señor JOSE KEYTY GARCIA 
MORENO como se acreditará.  
 
 
2. F R E N T E  A  L A  S E G U N D A  P R E S T E N S I Ó N .  Por las 
razones expuestas anteriormente, de manera respetuosa solicito a su Señoría se 
sirva denegar las pretensiones formuladas en contra de mi mandante y por 
consiguiente exonerarlo de pagar suma alguna por concepto de costas. Por el 
contrario, solicito, que la parte actora sea condenada en costas con relación al 
particular, lo anterior debido a la falta de fundamento jurídico y fáctico de la demanda 
de la referencia frente a la reclamaciones orientadas a la existencia de una sociedad 
patrimonial sobre los bienes que demanda.  
 

CON RESPECTO A LOS HECHOS DE LA DEMANDA 
 
Respecto de los hechos planteados en la demanda, en el acápite denominado 
<HECHOS=, me permito pronunciarme sobre cada uno de la siguiente manera: 
 
1. FRENTE AL NÚMERO 1: NO ES CIERTO. El hecho como está relatado,  para 
el año 2017 la señora SANDRA MILENA RUBIANO no convivía con el señor 
DUBRAN GARCIA CORREAL (Q.E.P.D.); para este año (2017) la Señora SANDRA 
MILENA RUBIANO fue nombrada en el Municipio de Villeta – Cundinamarca como 
docente en propiedad mediante Resolución número 1235 de fecha 13 de marzo de 
2017 de la Secretaría de Educación tal y como se acreditara con la prueba 
documental,  de otro lado, el inicio de la convivencia se generó en el municipio de 
Mambita Cundinamarca en el año 2018. El crédito que pidió la Sra. Sandra según 
escrito de la Sra. NUBIA CORREAL DE CONTRERRAS fue para pagar los estudios 
de su hija.  
 
 
2. FRENTE AL NÚMERO 2: ES PARCIALMENTE CIERTO. El noviazgo se dio 
en chía Cundinamarca y no es cierto que convivían como pareja, ellos se veían 
esporádicamente, dado que la demandante trabajaba en otro Municipio y el Sr. 
DUBRAN GARCIA CORREAL (Q.E.P.D.); era Concejal de Ubala y se domiciliaba en 
Mambita Cundinamarca con sus padres.  Posterior en el año 2018 es cierto que 
inician la convivencia en el Municipio de Ubala inspección de Mambita en compañía 
de sus padres en el pueblo y posterior les permitieron vivir en un predio de los padres 
en la zona rural con la demandante.  Es cierto el Sr. DUBRAN GARCIA CORREAL 
(Q.E.P.D.); murió en la ciudad de Villaviencio Meta el día 27 de mayo de 2022, pero 
deberá recordar la demandante las múltiples veces que lo dejo tirado y se ausentaba 
abandonándolo estando en sus peores momentos de salud.  



 
 

 
3. FRENTE AL NÚMERO 3: NO ES CIERTO EL HECHO COMO ESTÁ 
RELATADO: El inicio de la convivencia se dio en el Municipio de Mambita – 
Cundinamarca donde Vivian bajo el mismo lecho y techo en el año 2018 tal y como 
se acreditará, es de aclarar que una cosa fue la etapa de noviazgo y otra el inicio de 
una relación de convivencia ininterrumpida bajo los presupuestos de una unión 
marital de hecho. Frente a los gastos de hogar es necesario aclarar que los mismos 
los soporto en su mayoría la madre del demandante la Sra. NUBIA MARIA 
CORREAL DE GARCIA, dado que su hijo y demandante generalmente no trabajan 
y eran incesantes; es así como se le pagaba la seguridad social, comida, teléfono, 
transportes y demás.   Es cierto que no se procrearon hijos.  
 
4. FRENTE AL NÚMERO 4: NO ES CIERTO: Será la demandaste quien acredite 
tales situaciones. De otro lado en el año 2017, no convivían los actores, ni tenían una 
sociedad patrimonial de hecho.   El inicio de la convivencia se dio en el Municipio de 
Mambita – Cundinamarca donde Vivian bajo el mismo lecho y techo en el año 2018 
tal y como se acreditará, es de aclarar que una cosa fue la etapa de noviazgo y otra 
el inicio de una relación de convivencia ininterrumpida bajo los presupuestos de una 
unión marital de hecho. Frente a los gastos de hogar es necesario aclarar que los 
mismos los soporto en su mayoría la madre del señor Sr. DUBRAN GARCIA 
CORREAL (Q.E.P.D.), es decir la Sra. NUBIA MARIA CORREAL DE GARCIA 
(Q.E.P.D.), dado que su hijo y demandante generalmente no trabajan y eran 
incesantes; es así como se le pagaba la seguridad social, comida, teléfono, 
transportes y demás junto con las mejoras de los bienes.   Es cierto que no se 
procrearon hijos y no adquirieron bienes.  
 
Para el año 2017 la señora SANDRA MILENA RUBIANO no convivía con el señor 
DUBRAN GARCIA CORREAL (Q.E.P.D.); dado que para este año (2017) la Señora 
SANDRA MILENA RUBIANO fue nombrada en el Municipio de Villeta – 
Cundinamarca como docente en propiedad mediante Resolución número 1235 de 
fecha 13 de marzo de 2017 de la Secretaría de Educación tal y como se acreditará 
con la prueba documental y testimonial. De otro lado, el inicio de la convivencia se 
generó en el municipio de Mambita Cundinamarca en el año 2018, y jamás la 
demandante invirtió dinero en los bienes que tenía el señor DUBRAN GARCIA 
CORREAL (Q.E.P.D.), por el contrario, fueron sus padres quienes siempre les 
pagaban, salud, pensión, teléfono, trasportes y comida. Dado que generalmente no 
trabajaba la Sra. SANDRA MILENA RUBIANO y el Señor DUBRAN GARCIA 
CORREAL (Q.E.P.D.) por su enfermedad no podía trabajar. Fruto de ello fue que se 
le reconoció a la Sra. Sra. SANDRA MILENA RUBIANO beneficio pensional que 
omite al Despacho y omite quien pagaba todos los meses ese servicio de salud.  
 No es cierto que los predios tuvieron mayores valores comerciales, dado que 
siempre quien sufrago los pagos fueron los padres del Señor DUBRAN GARCIA 
CORREAL (q.e.p.d.), de hecho, la Sra. NUBIA MARIA CORREAL DE GARCIA 
(Q.E.P.D.), les sacó un préstamo de libre inversión y se le presto el valor de CUATRO 
MILLONES DE PESOS $4.000.000 el señor JOSE KEYTY GARCIA MORENO en 
una letra de le dio mi mandante, la cual no ha sido cancelada por la sociedad.  
 
Es ilógico que la actora formule acciones de reivindicación de la posesión y a su vez 
de reconociendo de mejoras, sobre bienes que no son de su propiedad y que sólo 
se le permitieron por el amor a su Hijo  DUBRAN GARCIA CORREAL (q.e.p.d.), 
utilizar para tener un techo y de los cuáles jamás invirtió un peso en ellos, por el 



 
 

contrario se le proporcionó opciones de trabajo como compra de un proyecto 
agropecuario en cuidado de gallinas y jamás fueron responsables y lo dejaron 
decaer, el cual fue sufragado en su totalidad por la Sra. la Sra. NUBIA MARIA 
CORREAL DE GARCIA y se adeuda a la fecha. Desde la creación hasta la 
culminación de la unión marital de hecho no se adquirieron bienes, no es cierto que 
la demandante haya invertido parte de sus recursos en mejoras, pues no se 
evidencian pruebas que la señora SANDRA MILENA RUBIANO haya efectuado 
dichas situaciones puesto que DUBRAN GARCIA CORREAL (Q,E,P.D.) y su 
compañera permanente, recibieron constantemente el financiamiento económico de 
los padres del fallecido, dado que DURAN no tuvo un ingreso constante económico 
y la Sra. SANDRA MILENA RUBIANO generalmente no trabaja y lo cuidaba.  
 
El predio la Chava, como bien lo refiere el actor no es un predio de propiedad del 
señor DUBRAN GARCIA CORREAL (q,e,p.d.), lo cual no ha sido acreditado ante 
este proceso, en cuanto a la casa ubicada en el municipio de Ubalá, generaba un 
arriendo, del cual la señora Sandra de manera inescrupulosa, a la muerte de su 
compañero permanente utilizó y se benefició sin estregar mensualmente los cánones 
de arrendamiento a mi mandante, siendo este el único heredero, sobre ese inmueble 
ubicado en el municipio de Ubalá, jamás se ha acreditado mejoras o inversiones por 
parte de la señora Sandra, por otro lado, el predio se encuentra en un estado de 
riesgo por el abandono y fallas de las estructuras, vale resaltar que tal como se 
acredita con las escrituras de este bien inmueble que el mismo fue adquirido por 
compra previo a la convivencia y existencia de la unión marital de hecho, tal y como 
se acredita en la escritura pública. 
 
 

5. FRENTE AL NÚMERO 5:  NO ES CIERTO EL HECHO COMO ESTA 
RELATADO. En ningún momento se pretende desconocer que existió la unión 
marital de hecho, sólo que las fechas y presuntos escritos no son acertados 
con la verdad. 
 

6. FRENTE AL NÚMERO 6:  NO PARCIALMENTE CIERTO que el señor 
DUBRAN GARCIA CORREAL (Q.E.P.D.), previo a la convivencia con la 
demandante adquirió varios bienes.  Pero lo que no es cierto es que los 
mismos tuvieron mejoras de los mismos por la demandante.   

 
- Frente al predio - Predio Urbano - Casa Lote, ubicado en la carrera 4 # 3-24, 

con un área de 132.62 M2 del Municipio de Ubalá /Cundinamarca, el cual se 
distingue así por sus linderos: NORTE: Con la calle publica de Ubalá, en longitud 
de siete metros con sesenta centímetros (7.60 Mts) OCCIDENTE: En longitud de 
17 metros con cuarenta



 
 

cinco centímetros (17.45 Mts) lindando con propiedad de la Parroquia de 
Ubalá, por pared de Adobe y Bloque. SUR: en longitud de siete metros con 
sesenta centímetros (7.60 Mts) lindando con propiedad de ELISEO MORA, por 
pared de adobe, ORIENTE. En longitud de diecisiete metros con cuarenta y 
cinco centímetros (17.45 Mts), lindando con propiedad de Rodolfo Gordillo y 
encierra. - Este predio se identifica con la MATRICULA INMOBILIARIA No. 160- 
11367 y CEDULA CATASTRAL 01-00-0005-0024-000.- Sobre este inmueble hay 
construida una casa solución de vivienda básica. Los linderos anteriores 
corresponden a la Escritura Publica No. 052 del ocho (08) de Junio de dos mil once 
(2011), otorgada en la NOTARIA UNICA DE UBALA CUNDINAMARCA, por 
compraventa que le hiciera MARIA MARLEN GARCIA ALFONSO como vendedora 
a favor de DUBRAN GARCIA CORREAL estando soltero.  Este predio está en total 
abandono y en riesgo de caerse la construcción y no es cierto que tuvo mejoras.  
 
-Frente al INMUEBLE RURAL – VEREDA LA FLORESTA DE LA INSPECCION DE 
MAMBITA DEL MUNICIPIO DE UBALA, CUNDINAMARCA. - identificado como 
LOTE URBANO. cuyos linderos son los siguientes: NORTE. En extensión de 25 
metros (25.00), con predios del señor BERNARDINO URREA ACOSTA. --- 
ORIENTE: En extensión de catorce metros (14:00), con predios del señor 
BERNARDINO URREA ACOSTA. –SUR: en extensión de dieciocho metros (18.00) 
con carretera que de SANTA MARIA conduce a MAMBITA. ---OCCIDENTE: en 
extensión de dieciséis metros (16:00), con predios del señor BERNARDINO 
URREGO ACOSTA y cierra. El mismo aparece identificado con el F de M. I. No 160- 
29 692 y con cedula catastral No. 00-04-0005-0215-000, el cual tiene un área 
superficiaria de TRESCIENTOS CINCUENTA METROS CUADRADOS (350.00 
M2), la anterior tomada de la escritura pública No. 418 de la Notaria DEL CIRCULO 
DE SAN JOSE DEL GUAVIARE, calendada 26 de abril de 2011. Fue adquirido 
previo a la convivencia de la demandante y de otro lado, está en total abandono; la 
demandante jamás invirtió dinero en este predio.  
 
-PREDIO LA CHAVA, antes conocido como VENECIA, sobre este inmueble fue 
adquirido por la Sra. NUBIA CORREAL DE GARCÍA y mi mandante dentro de la 
sociedad conyugal vigente que no ha sido liquidada ante la muerte de la Sra. NUBIA 
CORREAL DE GARCÍA (Q.E.P.D), este predio jamás fue comprado MEDIANTE 
PROMESA por su hijo DUBRAN GARCIA CORREAL (Q,E,P.D.),  como 
engañosamente  lo refiere la demandante. Los padres de mutuo acuerdo les 
permitieron vivir a su hijo y mujer para que tuvieran un espacio solos, mejorará la 
salud se su hijo; en espacio adecuado, pero dicho predio jamás fue de propiedad 
del hijo, ni muchos menos de posesión por la demandante: De otro lado,  los 
arreglos y mejoras de este predio fueron fruto del trabajo de los PADRES del Sr. 
DUBRAN GARCIA CORREAL (Q, E, P.D.)., y ahora la demandante pretende 
valerse de la confianza, ayuda que se le proporcionó y de manera hábil y de mala 
fe, opto por pagar el impuesto predial del año 2023, a sabiendas que siempre los 
pagos del impuesto los hizo la sociedad conyugal de la Sra. NUBIA MARIA 
CORREAL DE GARCIA con el Sr. JOSE KEYTY GARCIA MORENO; de hecho, 
pide mejoras sobre este bien que No es de su propiedad y a su vez pide la posesión 
bajo medidas policivas. NO ES CIERTO. El predio la Chava es un predio que no es 



 
 

de propiedad del señor DUBRAN GARCIA CORREAL (Q, E, P, D,), es un predio 
que antes de la generación de la unión marital de hecho es de la sociedad 
patrimonial GARCIA CORREAL.  
 
 

- FRENTE AL NÚMERO 8. NO ME CONSTA ESE HECHO, el aseguramiento en 
salud siempre lo sufrago la madre y padre del señor DUBRAN GARCIA CORREAL 
(Q, E, P, D,). Por su lamentable estado de salud, posterior se tuvo conocimiento 
que el hijo de mi mandante afilio a su compañera para efectos pasionales y dado 
que no trabajaba y no tenía acceso al servicio de salud. Existe ausencia en este 
hecho no se aporta certificación que acredite tales situaciones, pero sin lugar a 
dudas dicha certificación sería importante para conocer exactamente las fechas en 
que se dio el presunto aseguramiento en salud. 
 

- FRENTE AL NÚMERO 9. NO ES CIERTO. Existe contradicción entre las facturas 
aportadas por la demandante y los hechos referidos, dado a que las facturas 
referidas tan solo una factura pertenece a Villavicencio, las restantes pertenecen a 
otros Municipios, por otro lado, las facturas no cumplen con los requisitos legales 
para acreditar la calidad de una factura y están con fechas y datos repisados.  De 
otro lado, dichos inmuebles adquiridos previos a la unión marital de hecho, en las 
fechas que anteriormente se establecieron no tuvieron mejoras derivadas de los 
presuntos ingresos de la DEMANDANTE, por el contrario, los pagos prestamos, 
fueron derivados del dinero constante que invirtió la señora NUBIA CORREAL DE 
GARCIA (q.e.p.d.) y su esposo, quienes le daban dinero a su hijo para que 
comprara materiales y les ayudara en la mejora del lugar donde vivían como ayuda 
a su calidad de vida , pero jamás les dio el inmueble con otra destinación. Y el 
crédito que presuntamente tomo la demandante fue previo a la convivencia 
interrumpida y el cual jamás ella aporto ni un centavo.  
 
 
-FRENTE AL NÚMERO 10. ES PARCIALMENTE CIERTO. Existió una unión 
marital de hecho entre la demandante y el señor DUBRAN GARCIA CORREAL 
(Q.E.P.D.) durante el siguiente intervalo de tiempo a partir del año 2018 en 
adelante cuando se fueron a vivir la Inspección de Mambita Cundinamarca.  Quien 
sostenía los ingresos fue la Sra. NUBIA CORREAL DE GARCÍA (Q.E.P.D.)., y su 
padre.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

 
 

EXCEPCIONES DE MÉRITO. 
 
 
 
1. LA CARGA DE LA PRUEBA DE LA UNIÓN MARITAL DE HECHO LE 
CORRESPONDE A LA PARTE ACTORA.  
 
Como enunciamos anteriormente, nuestro ordenamiento jurídico establece una 
serie de requisitos tanto sustanciales como procedimentales, que deben ser 
observados y acreditados por los interesados en los procesos de declaración de 
Unión Marital de Hecho a fin de que sus peticiones y aspiraciones tengan vocación 
de prosperidad. 
En este orden de ideas, será importante estudiar al interior del caso objeto de 
estudio la forma en que la demandante pretende demostrar la relación de 
convivencia que tuvo con el señor  DUBRAN GARCIA CORREAL (Q.E.P.D.) 
(Q.E.P.D.), dando así origen a la Unión Marital de Hecho ya que  uno de los 
requisitos es solo iniciar esa comunidad de vida, en la cual en ese trasegar se 
puedan  procrear hijos y para su culminación  la pareja puede darla por terminada 
con el fin de la convivencia, en el caso en particular por el fallecimiento del señor 
DUBRAN GARCIA CORREAL (Q.E.P.D.). 
 
En síntesis, como manifestamos anteriormente, en el presente caso, corresponde 
a la parte actora la carga de probar, cada uno de los requisitos tanto sustanciales 
como procesales que exige nuestra normatividad, para la viabilidad y prosperidad 
del reconocimiento de la Unión Marital de Hecho que aquí se invoca. 
 
Así las cosas, quedamos a la espera de las pruebas que se practiquen al interior 
del presente proceso, para que, con fundamento en la sana crítica, podamos 
determinar, si en el caso Sub Judice, la petición de Declaración de Unión Marital 
de Hecho formulada por la parte actora tiene vocación de prosperidad o no desde 
que fechas.  Pues lo cierto es que la misma si existió, pero durante el año 2018 en 
la inspección de Mambita Cundinamarca, cuando empezaron a vivir en la casa 
paterna del Sr.  JOSE KEYTY GARCIA MORENO y posterior se fueron a vivir en 
un predio de la sociedad conyugal GARCIA CORREAL.  
 
2. GENÉRICA 
 
Con fundamento en lo previsto en el artículo 282 del Código General del Proceso 
(antes 306 del Código de Procedimiento Civil), solicito a su Señoría se sirva 
reconocer de oficio cualquier tipo de excepción de mérito que aparezca acreditada 
en el proceso, incluyendo las de prescripción, compensación y nulidad relativa. 
 
 
 
 



 
 

 
3. COBRO DE LO NO DEBIDO.  
 
No se acreditado con certeza las mejoras que alega la actora sobre los bienes que 
adquirió el señor DUBRAN GARCIA CORREAL, estando soltero y de los cuales la 
demandante jamás invirtió un solo peso en los mismos.  
 
4. OPOSICIÓN A LAS MEDADIDFAS CUATELARES.  
 
Solicito a su Señoría se levante las medidas cautelares decretadas, dado que son 
desproporcionadas, dados que los predios según sus escrituras públicas son 
claros en indicar que los dos primeros bienes (CASA DE UBALA y VEREDA LA 
FLORESTA) que tiene tradición los adquirió el Sr. señor DUBRAN GARCIA 
CORREAL (Q.E.P.D.), estando soltero.  
 
De otro lado, frente al previo la CHAVA, se evidencia que No existe la menor 
prueba que acredite que dicho predio es de propiedad del hijo de mi mandante y 
la demandante y según el Código General del Proceso Artículo 597. Levantamiento 
del embargo y secuestro.  Se levantarán el embargo y secuestro en los siguientes 
casos, Numeral séptimo (7) Si se trata de embargo sujeto a registro, cuando 
del certificado del registrador aparezca que la parte contra quien se profirió 
la medida no es la titular del dominio del respectivo bien, sin perjuicio de 
lo establecido para la efectividad de la garantía hipotecaria o prendaria*. Mal 
hace afectando un bien que no está acreditada el dominio: De otro lado, quienes 
suscribieron el contrato de compraventa fue la Sra. Nubia Correal de Garcia dentro 
de la sociedad conyugal vigente.  
 
 

PRUEBAS 
 
 
– FRENTE A LAS DOCUMENRALES APORTADAS POR EL ACTOR. 
FORMULAMOS TACHA DE FALSEDAD EN DOCUMENTO. 
 
Frente a las facturas aportadas por la parte Demandante en el acápite de pruebas 
se solicita se tachen por falsedad en documento, ya que se encuentran repisadas, 
sobrepuestos los números correspondientes a las fechas de ciertas facturas. 
 
SEÑOR JUEZ FRENTE AL APORTE DE DOCUMENTOS QUE RELACIONA LA 
SEÑORA SANDRA MILENA RUBIANO RODRIGUEZ COMO PRUEBA 
DOCUMENTAL EN EL NUMERAL 1 ACAPITE E EN LA RESPECTIVA DEMANDA 
COMO EXHIBICIÓN DE DOCUMENTOS, ME PERMITO PRONUNCIARME BAJO 
LOS SIGUIENTES ARGUMENTOS:  
 
FORMULO DE MANERA RESPETUOSA TACHA DE FALSEDAD; de conformidad 
al Código General del Proceso artículo 269, procedencia de la tacha de falsedad 



 
 

procede en el curso de la audiencia en que ordene tener como prueba. En virtud 
que la demandante la señora SANDRA MILENA RUBIANO RODRIGUEZ allega 
como pruebas documentales facturas de compraventa presuntamente suscritas 
por entidades comerciales, esto es, por ferreterías y / o depósitos de materiales 
para la construcción que a simple vista y apreciación se encuentran repisadas, 
sobrepuestos los números en el lugar de la fecha de éstas facturas. Por ello se 
tacha de falso este documento. 
Esta norma también se aplicará a las reproducciones mecánicas de la voz o de la 
imagen de la parte contra quien se aduzca. 
 
Cabe resaltar que este documento que aporto la demandante si tiene influencia en 
las resultas del proceso dado que están actuando de manera dolosa y deshonrosa 
al crear un acto jurídico que no es real a fin de evitar las resultas de una condena 
frente a los efectos de unas mejoras que jamás acontecieron. Del patrimonio de la 
demandante.  
 
Ahora bien; nótese su Señoría que en dichos documentos se indican fechas quizá 
posteriores al deceso del señor DURAN GARCIA CORREAL y estás fueron 
tachadas, sobrepuestos los números correspondientes al mes de dichas facturas; 
para que correspondieran a meses inferiores al mes de mayo (05) de 2022 mes en 
el cual fue su fallecimiento. 
Se pide a la demandante que exhiba estos documentos (facturas), que se hallan 
en su poder; para el respectivo cotejo y valoración de las situaciones descritas. 
Quien tacha deberá expresar en que consiste la falsedad y expresar las pruebas 
para sustentar esa falsedad: por ello se requieren las originales, las certificaciones 
de os establecimientos de comercio que certifiquen tales pagos.  
Prueba pericial sobre la tinta, el trazo, la letra y coherencia de documento, 
gramática, letra, para lo cual se pide el documento para este caso en particular la 
factura original, el cual deberá aportar la demandante.  Para lo cual se remitirá a 
centro de investigación criminal. Declaración bajo la gravedad de juramento de la 
señora SANDRA MILENA RUBIANO RODRIGUEZ quien deberá ser citada a 
través del (los) demandado(s) que tiene mejor posición de hacerla comparecer. En 
que consiste y carga dinámica de la prueba; miremos el documento original; el tipo 
de letra; la enumeración, las repisadas, la tinta, el sobrepuesto y acomodamiento 
de un número sobre otro, etc. Pedir al Juez podrá exigir que se presente el original; 
De manera respetuosa, solicito a su Señoría se me permita decretar este 
procedimiento.  
 
 
 
 
- Documentales.  
 
En cuanto a las documentales me atengo a lo que resulte probado, ya que los 
documentos que se aportan en el proceso deben reunir los requisitos de los 
artículos 243 a 274 del C.G.P., y sólo en esta medida tendrán el respectivo valor 
probatorio, debiendo su Señoría resolver en su momento sobre el valor probatorio 



 
 

que le asigne a los mismos, como también se decreten las pruebas que el 
Despacho considere pertinentes, conducentes y útiles. 
 
 
1. Registro civil de nacimiento de DURAN GARCIA CORREAL (q.e.p.d) 
 
2. Fotocopia cédula de ciudadanía de DUBRAN GARCIA CORREAL 
 
3. Registro civil de Defunción de DUBRAN GARCIA CORREAL 
 
4. Registro civil de Nacimiento de JOSE KEYTY GARCIA MORENO 
 
 
5. Fotocopia cédula de ciudadanía de JOSE KEYTY GARCIA MORENO 
 
6. Fotocopia Escritura Pública predio MATRICULA INMOBILIARIA No. 160- 
11367 y CEDULA CATASTRAL 01-00-0005-0024-000.- Escritura Publica No. 052 
del ocho (08) de Junio de dos mil once (2011), otorgada en la NOTARIA UNICA 
DE UBALA CUNDINAMARCA. 
 
7. Fotocopia escritura pública INMUEBLE RURAL – VEREDA LA FLORESTA 
DE LA INSPECCION DE MAMBITA DEL MUNICIPIO DE UBALA, 
CUNDINAMARCA con el Folio de Matrícula Inmobiliaria No 160- 29 692 y con 
cedula catastral No. 00-04-0005-0215-000, Escritura Pública No. 418 de la Notaria 
DEL CIRCULO DE SAN JOSE DEL GUAVIARE, calendada 26 de abril de 2011. 
 
8. Fotocopia contrato de COMPRA-VENTA PREDIO LA CHAVA, antes 
conocido como VENECIA, de este predio tan solo el(a) vendedor(a), en 
materialización del contrato entregó el predio al comprador DURAN GARCIA 
CORREAL (q.e.p.d.), sin elevar Escritura Pública; en la oficina de registro de 
GACHETA, le asignaron el Folio de Matricula Inmobiliaria No 160-46370, figurando 
como dueña, la promitente vendedora señora BLANCA DELIA HERRERA 
CASTAÑEDA, tal como señala la anotación No. 1 de fecha 3 de febrero de 2012. 
Le antecede la Escritura pública No, 424 del 30 de julio de 2008, de la Notaría 
Única del Círculo de Gacheta Cundinamarca, siendo su folio de matrícula 
inmobiliaria el No.160- 8319 y su número de cedula Catastral 00-04-0005- 0200-
000. 
 
9. Fotocopia Constancia de presentación de inicio de labores directivo docente 
y docente de la señora SANDRA MILENA RUBIANO RODRIGUEZ en el cual se 
estipula el número de Resolución Número 1235 de fecha 13 de marzo de 2017 de 
la Secretaría de Educación.  

 
10. Registro civil de defunción de la Sra. NUBIA MARIA CORREAL DE GARCIA 
– CONTRERAS,  

 



 
 

11. Registro civil de matrimonio NUBIA MARIA CORREAL DE GARCIA – 
CONTRERAS y JOSE KEYTY GARCIA MORENO. 
 
 
 
- Testimoniales. 
 
Se citen su Señoría a los siguientes testigos:  
 
 
Primero.  Sra. MARIA ASCENCIÓN DEL CARMEN PIÑEROS LOPEZ, 
identificada con cédula de ciudadanía número 23.701.546 de Santa Maria (Boyacá) 
residente en la Carrera 9 N° 3-10 Inspección de Mambita Municipio de Ubalá – 
Cundinamarca, para que informen en Audiencia Pública lo que les consta sobre 
los hechos objeto de debate 
 
 
Segundo: Al señor EDWIN GARCIA CORREAL identificado con cédula de 
ciudadanía número CC 11.201.990 de Chía, residente en la Carrera 9 # 3 – 77, 
para que informen en Audiencia Pública lo que les consta sobre los hechos objeto 
de debate 
 
Tercero: A la señora SARA PINEDA GONZALEZ identificada con cédula de 
ciudadanía número 63.253.854 de Cimitarra Santander, correo electrónico : 
saritaispigo@gmail.com para que informen en Audiencia Pública lo que les consta 
sobre los hechos objeto de debate.  
 
Cuarta: A la señora SANDRA GUERRERO, enfermara profesional con teléfono 
No.   321 4045918, para que informen en Audiencia Pública lo que les consta sobre 
los hechos objeto de debate.  
 
Quinta: A la señora BLANCA DELIA HERRERA, para que informen en Audiencia 
Pública lo que les consta sobre los hechos objeto de debate.  
 
SEXTA: Al Señor HERNAN CORREAL CONTRERAS, para que informen en 
Audiencia Pública lo que les consta sobre los hechos objeto de debate.  
 
 
 
 
- Interrogatorio de Parte. 
 
Solicito su Señoría, se cite y me permita realizar el interrogatorio a la parte 
demandante, a la señora SANDRA MILENA RUBIANO RODRIGUEZ, identificada 
con cédula de ciudadanía No. 33.676.116, expedida en Garagoa Boyacá, con 
domicilio en la calle 13 A No. 12-35 de la misma municipalidad. 
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ANEXOS. 

 
 

1) Poder de representación conferido por mi mandante. 
2) Los relacionados en el capítulo de pruebas. 
 
 
 

NOTIFICACIONES 
 
La suscrita recibirá notificaciones en la Secretaría del Despacho, o en los 
siguientes lugares: 
 
• Correo electrónico: mayergaco@hotamil.com 
• Teléfono: 3166521082 
 
El apoderado de la parte demandante Jorge Pablo Basto Uribe recibirá 
notificaciones en la secretaria de su juzgado o en la Calle 10 # 12-20 de Garagoa 
(Boyacá), celular 3014876397, o en el correo electrónico: 
jorgepablo7@yahoo.com.co 
 
 
Del señor Juez, 
 
 
 
MAYERLY GARCIA CORREAL  
C.C No. 52.718.546 de Bogotá 
T.P. No. 155.228 del C.S de la J. 
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